

澳网第8冠? 小德向前冲

1月20日,网坛新赛季首个大满贯澳网在墨尔本开启大幕。“三巨头”依旧是男单夺冠热门第一集团,头号种子纳达尔独守上半区,接受一众年轻人的挑战,德约科维奇和费德勒争夺一个决赛席位。女单方面,状态回勇的小威将继续向玛格丽特·考特24个大满贯的历史纪录发起冲击,不过想从有“死亡之组”之称的2/4区突围并不容易。



德约科维奇的16个大满贯冠军,有7个来自澳网

男单 费神和小德会师半决赛

12日晚结束的ATP杯,德约科维奇率塞尔维亚队夺冠,他在6场单打、2场双打中保持全胜,为澳网热足了身。

6场单打,小德先后战胜安德森(世界排名第121位)、孟菲尔斯(第10位)、加林(第36位)、沙波瓦洛夫(第13位)、梅德维德夫(第4位)和纳达尔(第1位)。这份对阵名单,放在大满贯赛中,也毫无违和感,小德堪称今年澳网最大热门。

澳网是德约科维奇最为成功的四大满贯赛,他的16个大满贯冠军中有7个来自澳网。最新夺冠赔率中,他遥遥领先纳达尔、费德勒、梅德维德夫等人。

有意思的是,新赛季开始不到两周,小德在ATP杯已先后战胜过梅德维德夫和纳达尔。澳网4大夺冠热门中,小德只差与费德勒交手了。上周四出炉的澳网单打签表中,2号种子德约科维奇和3号种子费德勒同在下半区,两人有望会师半决赛。

由于退出了ATP杯,费德勒澳网前没有参加任何比赛,新赛季状态成谜。1月10日,费德勒空降墨尔本,留出了10天训练时间,“很高兴重回墨尔本,在罗德·拉沃尔球场击球的感觉很好,我这几天练习一直都很棒,我等不及开始了。”三巨头中,位于3/4区的费德勒签运相对最佳,有望直通半决赛。

不过,德约科维奇和费德勒能否在半决赛会师,还要看同处下半区的两名“96后”贝雷蒂尼和西西帕斯。西西帕斯此前放出豪言,要对三巨头发起冲击,“对我们年轻球员来说,我们终将会击败三巨头,这一切只是时间问题。”

头号种子纳达尔镇守上半区,与他同在1/4区的还有蒂姆。上赛季,蒂姆和西西帕斯是仅有的两位能在单赛季横扫三巨头的球员。此外,与纳达尔、蒂姆同在上半区的还有梅德维德夫、兹维列夫、克耶高斯、卡恰诺夫等生力军,这些小伙子都不是省油的灯。

女单 突围死亡组小威平纪录

新赛季,女子网坛一大消息是小威终结了3年冠军荒。2018年产后复出,小威4次打进大满贯决赛,均铩羽而归,迟迟无法追平玛格丽特·考特24个大满贯的历史纪录。

奥克兰公开赛夺冠后,状态回勇的小威被外界普遍看好。更重要的是,奥克兰赛的这个冠军让小威的世界排名来到第9位。受益于安德莱斯库的退赛,小威递补成为澳网女单8号种子,这确保她在前3轮不会遇上大种子。

从女单签表看,小威所在的2/4区堪称“死亡之组”。前3轮,小威不会遭遇强手。但从第4轮开始,孔塔、沃兹尼亚奇都是潜在对手,8强赛更是可能再度碰上大坂直美。即便能在2/4区突围,小威半决赛潜在对手还有巴蒂、科维托娃等强手。

尽管签运看似不佳,但在最新夺冠赔率榜上,小威仍排在首位,遥遥领先巴蒂、大坂直美、哈勒普等人。

当然,小威要想夺冠,还得看她姑娘是否同意了。在墨尔本,巴蒂、哈勒普、大坂直美、卡·普利斯科娃,甚至科维托娃、萨巴伦卡等人都有机会和实力争冠。

夺冠赔率榜上,紧随小威之后的是现任世界第一、东道主宠儿巴蒂。去年此时,巴蒂还只是15号种子,如今已贵为女单头号种子,全面的技术和稳定的心态是她取胜的两大法宝。尽管在布里斯班公开赛首轮被爆冷,但巴蒂上周在阿德莱德公开赛迅速找回状态。

同样对达芙妮·阿克赫斯特杯虎视眈眈的还有哈勒普、大坂直美等人。过去两年,她们都有在大满贯决赛中战胜小威的经历,这让她们在再度对阵小威时,有足够的自信心。

去年澳网第4轮,哈勒普和小威曾鏖战至决胜盘,罗马尼亚姑娘正是输在体能上。刚刚过去这个冬歇期,哈勒普一直在加强体能训练,“达伦(教练达伦·卡希尔)告诉我,随着年龄增大,需要增强腿部力量。因为骨骼需要更多力量的支撑,所以我会健身房加把劲锻炼。”

金花 王蔷领衔众金花送惊喜

李娜退役后,中国金花这几年虽然在大满贯中亮眼成绩不多,但整个中国女网的厚度正在慢慢提升。今年澳网,王蔷、张帅、王雅繁、郑赛赛、彭帅和朱琳6名球员凭借排名直接进入正赛。此外,还有9女3男共12名球员入围澳网资格赛,是历年人数最多的一次。

女单签表中,“金花一姐”王蔷以27号种子出战。在度过生涯最好的2018赛季后,王蔷去年表现喜忧参半,并未达到预期目标。本赛季,王蔷在深圳公开赛打进8强,不敌最终夺冠的亚历山德拉·格拉芙。之后阿德莱德公开赛,王蔷首轮被科贝尔横扫,带着两连败战绩前往墨尔本。

1月14日,王蔷刚过完28岁生日。本赛季,她聘请了法国外教托马斯,后者此前曾执教过巴托丽、特松加等人。托马斯对王蔷有足够的期待,“我们的目标

是两年内把王蔷培养成大满贯冠军,她绝对有这个实力。”

不过,王蔷本届澳网签运并不算好,落在2/4区的她首轮对阵法国球员帕蒙蒂尔。如果能顺利过了前两轮,第3轮潜在对手则是8号种子小威。去年美网8强,王蔷对阵小威时输掉了个1比6、0比6,这次想要在墨尔本爆冷并非易事。

另一名中国球员张帅状态赛季初小有起色,尽管深圳公开赛止步第2轮,但上周在霍巴特公开赛中打进4强,这是她继2018年香港公开赛后再进巡回赛4强。

不过由于世界排名已跌至第40位,张帅本届澳网只能以非种子出战。签运不佳的张帅首轮抽中24号种子、前美网冠军斯蒂芬斯。如果首轮过关,张帅第2轮对手很可能是好闺蜜斯托瑟。去年澳网,张帅/斯托瑟曾拿下女双冠军。

孙海光



外教托马斯对新弟子王蔷充满期待

讲文明树新风公益广告

创建和谐环保社会

禁止燃放烟花爆竹

爱护环境卫生 共建低碳生活

燃放鞭炮给我们的生活带来很多的危害,例如造成严重的空气污染、噪音污染,在放鞭炮的时候还具有很大的危险性,尤其是儿童,安全意识差,年年都会有儿童因放鞭炮致使受伤,甚至危及生命。

